

КОММУНАР

Орган Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовпрофа.

5 мая 1933 года

№ 26 (231)

4-й изданий



Выше знамя большевистской печати

5 мая 1912 года вышел первый номер „Правды“. С тех пор мы ежегодно отмечаем это число, как день большевистской печати.

Большевистская печать живет жизнью трудящихся, делается их руками. „Печать—единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, час за часом, говорит с рабочим классом на своем, нужном языке. Других средств протянуть духовные вилы между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется“ (Сталин).

Наша партия говорит с рабочими, колхозниками и трудящимися единичными на шаго района через центральную, краевую, через районную печать, через МТСовские, совхозные и сотни колхозных и бригадных стенгазет.

Какая другая партия и власть могли создать в деревне такую печать, такую мы имеем у себя в районе, в колхозах, непосредственно в бригадах? Какая другая партия и власть

могли организовать и вырастить десятки и сотни тысяч рабселькоров? Никакая другая, кроме большевистской партии и соввласти!

Через посредство печати мы мобилизуем массы на борьбу за проведение генеральной линии партии, разоблачаем предельно классовых врагов, клеветим, вырываем с корнем все негодное, мешающее победоносному строительству социализма.

Вот почему праздник печати нашей партии есть праздник всех рабочих, колхозников и трудящихся единичных.

Празднуя день печати, мы делаем это не для простого любования нашими успехами. День печати есть день **боевого смотра** наших сил, нашей готовности к дальнейшим успехам.

Большевистская печать помогает колхозникам лучше и полностью засеять свои поля, повысить урожай, убрать хлеб без потерь, обеспечить пролетарское государство хлебом,

изгнать из колхозов кулаков и вредителей, бороться с лодырями, прогульщиками и расхитителями колхозного добра. Она помогает колхозам осущест- ствлять лозунги нашего вождя т. Сталина с тем, чтобы сделать всех колхозников зажиточными и все колхозы большевистскими.

День печати есть день проверки и укрепления связи печати с массами. Кроме районной газеты у нас есть немало газет в сельсоветах, в колхозах и даже отдельных бригадах. Их надо укрепить участием в их работе колхозников-ударников, сделать их политически более заостренными, мобилизуемыми массы на ударное завершение сева, на борьбу за укрепление трудовой дисциплины, на борьбу с по собниками кулака-лодырями, рвачами, ворами, тунеядцами.

Надо крепко держать это оружие в наших руках, иначе оно попадет в руки кулаков и вредителей!

Призывом лучших ударников колхозных полей в сельноармейские ряды сплотим вокруг большевистской печати массы трудящихся крестьян!

Удесятерением наших сил в борьбе за большевистский сев, успешным его завершением, подготовкой и уборке урожая без потерь, выполнением наших обязанностей перед пролетарским государством-так ответим мы на большевистские лозунги дня печати.
Б. ГОРЕЛИК

Осужден на 10 лет

По заметке от 31 янв. 1933 года „в Тагане кулаки и спекулянты срывают лесплан“ было произведено расследование. Факты все подтвердились полностью.

Прокуратура нам сообщила, что за преступные действия кулак-спекулянт Ленский Павел осужден к 10 годам лишения свободы.

За саботаж хлебозаготовок

31 янв. 1933 года была опубликована заметка о том, что сельсоветчики участка Таган срослись с баптистами, кулаками и саботируют хлебозаготовку. По требованию „Коммунара“, следственные органы проверяли факты, изложенные в заметке.

Виновные Шашков и др. привлечены к уголовной ответственности и осуждены к 5 годам лишения свободы.

Сегодня, в день печати, 21 годовщину большевистской „Правды“ во всех красных уголках, избах-читальнях, клубах мы рекомендуем провести:

- 1 читку газет, книг, журналов, широко развернуть по прочтению живые беседы, организовать выставку литературы, продажу книг, газет в киосках, ларьках и т.д.
- 2 на собраниях рабочих, колхозников поставить специальные доклады о значении печати в посевную кампанию, лучших колхозников, рабочих, ударников вербовать в ряды рабселькоровских бригад;
- 3 стенным газетам вместе с рабселькоровским активом провести рейд по проверке действительности заметок. Выпустить специальные стенгазеты. Об итогах проведения дня печати сообщить „Коммунару“.

Сообщаем „Коммунару“

Колхоз „Победа“ Бурукского сельсовета, по заметке, опубликованной в „Коммунаре“, принял ряд мер. Недостатки по подготовке к севу устранены полностью и колхоз имеет право считать себя вполне подготовленным.

Рабочая сила (240 чел. с подростками) разбита на 5 производственных бригад. Четыре полевых хозяйств, одна хозяйственная. Лошади (133 гол.) подготовлены, с.х. инвентарь отремонтирован. Пусят в борозду 60 плугов, 15 борон зигзаг, 10 сеялок. Все это разбито и прикреплено к бригадам, в результате обезличка, безответственность среди колхозников ликвидированы. Семья засыпаны и отсортированы полностью. Лошади средней упитанности, стоят на откорме. Организовано общественное питание, открываются детсады.

На общем собрании колхозники решили включиться в

соцсоревнование на лучшее проведение сева с колхозами Сулкетского сельсовета „Борец за 5-ти летку“, Уянского сельсовета (Бурлова, Ленина, Разина, „Рыбак“).

Произвести посев яровых культур, строго придерживаясь производственного плана, в течении 25 дней на площади 1094 га, из них посеять рядовым посевом 900 га. Повысить производительность труда, полностью изжить прогулы, простой, ликвидировать обезличку, уравниловку.

Основное, чего хотят добиться колхозники—это выполнить план весеннего сева и район МТС через лучшие образцы и показатели превратить в район сплошной коллективизации.

В фонд премирования ударников колхоз „Победа“ выделено 250 рублей.

Мухин, Шергин, Коломеец, Штанько

Ускорить расследование рабселькоровских заметок

Вопрос действительности помещенной в газете рабселькорской заметки, письма рабочего, колхозника сейчас, как никогда, приобретает особое значение. В сотнях рабселькоровских заметок и писем трудящихся, публикуемых в нашей газете, основное место занимает разоблачение классового врага-кулака, пробравшегося в колхоз или на производство со всеми последствиями от этого (вредительство, расхищение колхозного и государственного имущества, саботаж выполнения государственных заданий и т. д.). Не мало воров, лодырей, рвачей и разгильдяев попадаю на острие рабселькорского и селькоровского пера.

В текущем году мы имеем значительное улучшение в постановке действительности, но еще не достаточное. За четыре месяца текущего года прокуратура и суд по ряду рабселькоровских заметок и писем трудящихся приняли соответствующие меры. Приведем несколько фактов.

На уч. Таган баптисты и кулаки при содействии членов сельсовета пытались сорвать хлебозаготовку. Селькоры через „Коммунара“ разоблачили „братню во христе“ и горе коммунистов. Прокуратура привлекла виновных к ответственности, на суд приговорил саботажника Шашкова и др. к 5-и годам лишения свободы.

В том-же уч. Таган спекулянт Ленский П. организовывал единоличников против выезда на лесозаготовки. По заметке селькора Ленский осужден к 10 годам лишения свободы.

Председателем Харинского сельпо пробрался кулак Шульгин. Газетой Шульгин разоблачен и в результате с работой.

БЕЗОТРАДНАЯ КАРТИНА

Причины прорывов в колхозах, обслуживаемых МТС, кроются в том, что дирекция МТС слабо руководит своими колхозами. Ощущается большой недостаток руководящих кадров—нет 2-х зав. участка, нет заведующего хозяйством, кладовщика.

Партачейка слаба, секретарь Селеверстов работы не ведет и авторитетом среди рабочих не пользуется. Ячейки ВЛКСМ при МТС вовсе нет, а профорганизация бездействует.

С рабочими с МТС массовой работы не ведется, соцсоревнование и ударничество в

ты снят и исключен из кандидатов партии.

Колхозник Семкин (АНСтаница) воровал колхозный хлеб, загнобил лошадь. Разоблаченный селькором, осужден к 10 годам заключения.

В Б.-Кашелакском сельпо работал продавцом жулик Журавков, сейчас при помощи газеты разоблачен, снят с работы и осужден.

Бригадир завальского колхоза Орлов сжег несколько тонн колхозного хлеба в снопах, об этом написали в районной газете—Орлова судили и дали 10 лет лишения свободы.

Бывший пред Листвянского сельсовета Константинов сродился с кулаками, развалил работу сельсовета. Появилась заметка „Рука об руку с кулаком“, Константинов с работы снят и привлечен к ответственности.

Но этого еще недостаточно. Много заметок и писем остаются без внимания или находят по два и больше месяцев в стадии расследования.

Прокурор после выпуска в свет очередного номера „Коммунара“ посылает в РУМ для расследования ряд заметок и писем. Каждая заметка от прокурора идет в РУМ с обязательной резолюцией: „выполнить в декадный срок“.

Сегодня 5 мая. 20 марта прокурор послал в РУМ заметку „Бригадир Штыба дезорганизирует работу“, 21 марта—заметку: „Пригрозил чуждых“, 10 апреля „Конюх Шестаков ворует фуражное зерно“ и друг. Сколько декад с этого времени прошло? Много. Но редакция еще не имеет ответа.

Необходимо всемерно ускорить действительность заметок и писем, публикуемых в газете. Ни одна заметка, ни одно письмо не должно остаться без расследования и принятия мер.
Эм.

подготовку к севу не внедряется. В Хаихте имеется прекрасный клуб и изба-читальня, но этим клубом и избой-читальней заведует лодырь фронта массовой работы Селиверстов (член ВЛКСМ). По его вине изба-читальня и клуб находятся все время на замке. Рай профсовет также не уделяет внимания МТС.

Сев не за горами, это требует немедленного укомплектования МТС кадрами и в первую очередь зав. производственными участками. Партийная, рабочим должны положить свои

Берегите леса от пожаров

Необятные пространства Советского союза покрыты широкими полосами лесных массивов.

Особенно богата лесами и бедна по их освоению Восточная Сибирь, откуда из года в год черпаются миллионы кубометров древесины, идущей во все области хозяйственной жизни. Кроме строительного назначения лес, с сего неисчерпаемыми и разнообразными богатствами, является средством для существования большей части населения, и в условиях Советского союза лес служит лечебницей для широких трудящихся масс, местом здорового полезного отдыха.

Но приближается засушливое время года, когда лесу от малейшей нашей неосторожности грозит возникновение пожара, который является прямым народным бедствием и причиняет огромные убытки хозяйству республики и трудовому населению.

Основными причинами возникновения лесных пожаров является: а) всякого рода разведение и неуничтожение костров; б) бросание не погашенных окурков, спичек; в) неосторожность охотников; г) детские шалости с огнем; д) поджоги, которые в особенности в настоящий период ожесточенной классовой борьбы в деревне могут быть со стороны кулачества и его агенты.

В практике бывает три вида лесных пожаров:

- 1) подземный пожар, когда горит торф;
- 2) беглый (надземный) огонь, когда горит верхний покров почвы, состоящий из сухого мха, веток, травы, молодняка, кустов и не задерживается долго на одном месте и
- 3) повальный пожар, когда горят стволы и вершины растущих деревьев. Все три вида пожара одинаково опасны, т.е. 1-й и 2-й виды пожара в лю-

бой момент могут перейти в повальный.

Подземный лесной пожар уничтожается путем рытья метровых канав глубиной 1 метр вокруг пожарища.

При беглом или надземном пожаре огонь распространяется обыкновенно по направлению ветра и лес горит треугольником, вершина которого находится в месте возникновения пожара.

В таких случаях огонь сбивается с боковых сторон, а также останавливается движение огня по главному направлению.

При чем необходимо следить, чтобы вся цепь рабочих подвигалась сплошной сомкнутой линией, в противном случае огонь может прорваться.

Повальный огонь самый опасный для леса и тушение его представляет большие трудности. Для уничтожения повального пожара нужна прорубка разрывной просеки. При весьма сильном пожаре можно применить так называемый «встречный огонь».

Для тушения какого-бы ни было пожара необходима рабочая сила, столь нужная для выполнения хозяйственно-политических кампаний (уборочная и др.), поэтому легче пожар предупредить, чем его тушить, и проще и легче тушить вначале.

Товарищи, колхозники и единоличники, пожар—бич лесов. Всеми мерами предупреждайте возникновение пожаров, не медленно сообщайте в с.с., ЛТХ о возникновении их и сами вступайте в передовых рядах на тушение лесных пожаров. Комсомольцы, пионеры, школьники, выше революционную бдительность, больше массовой разъяснительной работы, больше заботы о лесу. Незабывайте юные друзья леса, что леса—красота природы, леса—опора сельского хозяйства, леса—богатство страны.

Н. Сизов

Собирайте лектехсырьё

Восточная Сибирь богата лекарственно-техническим сырьем, которое имеет огромное значение в нашем экспорте.

Сбору лектехсырья нужно придать особо важное значение. Начался сезон выполнения плана березовой почки и спорыньи. Основными заготовителями являются охотники и потребкооперации.

Необходимо этим заготовителям привлечь школьные и комсомольские организации на выполнение плана.

Комсомол должен стать первым застрельщиком в деле выполнения данного плана.

Комсомолу и школьникам необходимо провести массово-разъяснительную работу среди колхозников, единоличников

и колхозников, единоличников

Провести ударничество, социальное соревнование на лучшее качество и количество выполнения плана лектехсырья разъяснить колхознику, что выполнение обязательного по становления крайисполкома об обязательной очистке зерна от спорыньи и сдачи ее заготовителям.

Заготовителям провести инструктаж о правилах сбора и сушке лектехсырья и требуемых кондициях.

Практиковать массовые социалистические выходы для выполнения плана. Методом социальное соревнования и ударничества выполним и перевыполним план лектехсырья.

Д. Брин

Объявление

Все советские, общественные хозяйственные организации, учреждения и предприятия обязаны представлять в райфинотдел сведения о суммах выплаченных крестьянам за разного рода работы с 1 января по 31 декабря 1932 г. не позднее 15 мая.

Винные в непредставлении сведений будут привлечены к уголовной ответственности.

Заврайфо Сансин. Инспектор Шендри

СОРЕВНОВАНИЕ И УДАРНИЧЕСТВО-БОЕВАЯ ПУТЕВКА К ПОБЕДЕ ПОСЕВНОГО ПЛАНА

Приготовили 76 га

Сельхоз-артель „Сов - Сибирь“ (Листвянка) приступила к подготовке пашни к весеннему севу. Производственные полевые бригады выехали в поле 27 апреля. Заключены социалоговоры между бригадами. В процессе работы в поле выявлены ударники, которые не выполняют норм выработки по пахоте: 1. Луккин Григорий Ив. вснахивает за день 1,09 га, 2. Черных Алексей Я. 1,09 га, 3. Перфильев Инокент. 1,09 га, 4. Антипин Инок. Анр. 1,00 га, 5. Луккин Петр Иванов. 1,01 га, 6. Луккин Андрей Д. 1,04 га, 7. Иванов Петр Гавр. 1,02 га, 8. Ножнин Максим с культиватором 2,60 га. За 3 дня у

каждого была выполнена норма. Качество хорошее и лошадей не гоняют. Остальные колхозники отстают. И так на 1 мая подготовлено вспахано пашни в колхозе 76 га, из них бригада № 1 Богдановича вснах. 29 га, бригада Перфильева № 2—41 га, тракторная—6 га.

Тракторист Соловьев снахивал 4,36 га, Гамзинков Инокентий 1,13 га и изломал плуг, отворотил корпус, днем заехал на пень.

Таких трактористов нужно прибрать к рукам и взгреть как следует.

Пушмин Я.

8 главных пунктов

Колхозники колхоза „Комбайн“ (Карымек) вызвали на социалистическое соревнование колхоз „Ока“ Уянского сельсовета по следующим пунктам (берется неполностью)

1. план посевной кампании закончить досрочно, в 25 дней; 2. усилить борьбу за качество обработки земли, не делать огрехов, просеивать, не допускать хищения семян, землю пахать глубоко, поднять ранний пар, не допустить сорняков на пашне, повысить урожайность на 20 проц.; 3. укрепить трудовую дисциплину в бригадах. Организовать черную и красную доску, стенную газету в каждой бригаде;

4. неустанно борясь за укрепление колхоза, изгонять отсюда кулаков, подкулачников, лодырей, прогульщиков, воров, мошенников; 5. установить точную запись трудовой, через каждые пять дней записывать их в трудяжку, строго придержи-

живаться норм выработки, качества выполняемой работы. Особо учитывать и поощрять труд ударников;

6. организовать общественное питание на полях и бригадах, открыть детсады. Эти мероприятия дадут возможность максимально использовать женский труд в поле.

7. В каждой бригаде создать условия к развертыванию массовой разъяснительной работы, использовать обеденные перерывы, вечера. Практиковать производственные совещания с докладами бригадиров, ударников в целях обсуждения опытов и перенесения их (если нужно) на другие производственные участки, освещать весь ход работы в степной и районной печати.

8. Через посылку своих представителей и районную печать периодически (раз в три) проверять социалоговоры.

Реднева, А. Тетерин, Побильно, А. Машук.

В подарок бойцам

Колхоз „Коминтерн“ выделяет подшефному Петропавловскому полку для укомплектования животноводческого хозяйства овец-маток 4 гол., барана производителя и одну козу.

Вызываем последовать нашему примеру колхозы: „КИМ“ Сов. Сибирь, Искра труда, Ленинск, Путь, Ленина, Память зверева.

По поручению **Фролов**

Почему?

Заведует столовой сельпо (Куйтун) бывший крупный промышленник-хозяин кожаная вода Машковский, и его брат — в рабоче Лестранхоза. Ведь эти люди и по приезду в Куйтун в 29 году имели кожевенный завод в двухэтажном доме (где сейчас банк).

Зорний

До сих пор единоличники Чеботарихинского сельсовета не готовы к весеннему севу. В Кундуе, например, бывший зажиточный Черкасов Никита И. припрашивая с насмешкой у колхоза семян для посева, предлагал колхозникам не кормить животных хлебом-охлаждениями и вообще агитирует

против колхозов. Сельсовет-же никаких мер не принимает.

Петрушин Г. В.

Пьянствует кладовщик колхоза „Красная заря“ Гусев П. А. (Чеботарих. с.с.). Однажды он бросил всю работу и поехал крестить ребенка председателя ревкомиссии Подъячих А. С. и один амбар, где находилась мука, оставил открытым.

Свой

Растраниживает продукты питания Барчуков Гр. И. (столовая МТС). Ходит он часто к Горностаевой Марии. Там и пьянствует с ней. Барчуков исключен из комсомола, но этого, пожалуй, мало.

Ком-ц

Спрашивал—получай ответ

Вопрос: Могут ли присутствовать на бедняцком собрании бойкотированные.

Ответ: Очевидно здесь разговор идет о середняке, который бойкотирован, а собрание бедняцкое, где

должны присутствовать бедняки. В практике другой раз бывает, что бойкотированных не пускают на общее собрание гр-н, это неверно.

Вопрос: В нашем крестоме 2 середняка в весеннюю посевную кам-

Под носом не видят

В колхозе „Победа“ (Бурук) имеется 42 раб. лошади, из них средний упитанности 12 лошадей, остальные лошади сильно истощены.

Истощенность 30 лошадей объясняется плохим и нерадивым отношением к ним, что, конечно можно, было изжить свое временно.

В колхозе имеются трехлетние конюшни, в которые помещается до 40 лошадей, но вся беда — нежелание правления сделать в этих конюшнях стойла, ясли и поставить колоды, где можно мешать сечку для лошадей.

Кони находятся под открытым небом в бывшем кулацком огороде. Грубые корма сваливаются возами под ноги лошадям, быстро затаптываются и приходят в негодность.

Причины этого кроются в лицах, враждебно относящихся к колхозному строительству, в сохранению конского поголовья.

Вот они: 1. бригадир Петров П. А.—твердоплатник, 2. конюх его отец Петров А.—твердоплатник, 3. счетовод Горностаев—твердоплатник и бывший лишенец.

Партиячка проявляет зоркость, не видит этого бунта, ищет корень зла в другом. Недаром сельские организации решили снять кладовщика Карноухова А. (средняк) лишь—только за то, что при вступлении в колхоз не обобществил одну лошадь, которая на сегодняшний день уже обобществлена.

Но однако Карноухов, как средняк, активно работает в колхозе и как кладовщик один из лучших. У его при проверке оказалось, что семена все просортированы, засыпаны в эагромах, ни одного зернышка нигде не валяется в амбарах. Все чисто, подметено. Отходы и брешь корма в надлежащем порядке собраны. Отсюда вывод что ячейка корень зла ищет не с того конца.

Советуем исправить **Колхозник**

На постройку агитсамолета

Товарищи, ромадановцы! В „Коммунаре“ от 20 апреля вы вызывали нас на соревнование по сбору средств на агитсамолет „Максим Горький“.

Сегодня мы вам отвечаем. Тулинский лесозаготовительный пункт на собрании рабочих ваш вызов принял и внес 100 рублей, т.е. больше вашего на 73 рубля. Одновременно, вызывая на соревнование карымский лесозаготовительный пункт на эту же сумму, мы просим и вас, ромадановцы, подравняться к нам.

Надеемся, что вы в хвосте не останетесь.

По поручению тулинцев **массовик Чуманов**

панию 1932 года взяли семсуду по 10 пудов ржи и обязаны были вернуть к 1 октября 1932 г., на что они дали обязательство, но до настоящего времени не возвратили и отказываются в категорической форме, как поступить.

Ответ: В данном случае вы можете высказать эту семсуду в беспорядном порядке через сельсовет.

Отв. редактор Ф. РАЗДЫБРЕВ